9
‘_’:| . Hallar la reflexién de Householder H

Ejercicio 4 (Reflexiones de Householder). a) Sea x = [
6

-11
que cumple Hx = | 0 |.
0

b) Hallar (computacionalmente) vectores no nulos u y v tales que Hu = —u, Hv = v. Pueden ser

utiles los comandos eig o eigs.
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Ejercicio 5 (Minimos cuadrados triangular superior). a) .Cudl es la norma Euelidea minima del
vector residuo para el problema de minimos cuadrados

[}

b) LCudl es la solucidn a este problema?

A N

Q= A ]

Cosl veons> e
(‘V\/\/\f\/\\«/\;)
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Ejercicio 6 (Householder y QR). Supongamos que se esta computando la factorizaciéon QR de la

matriz
1 1. I
|12 4
T 3¢ e \ -
1 4 16 l\(/\\/‘Vq/4 e
mediante transformaciones de Householder. z
a) iCuantas transformaciones de Householder se requieren? o
b) .Cémo queda la primer columna de A luego de aplicar la primera transformacién? ~ — 7 0

¢) ¢Cémo queda la primer columna de A luego de aplicar la segunda transformacién? ©
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Ejercicio 7 (Comparaciéon de métodos). Sea 4 > 0.

W{‘,Cu{\l es la solucion exacta al problema de minimos cuadrados lineal

1 a4 1
s 0 of | 0,
0 s o] [~ |o|
00 of L™ 0

Resolver computacionalmente este problema usando los signientes métodos. Para cada método,

experimentar con el valor de § para determinar qué tan pequeiio puede ser y aiin obtenerse

resultados precisos. Prestar atencion en especial a valores de alrededor de § =~ \/Zyy v 6 = o).
ustificar los resultados obtenidos.

b) Ecuaciones normales. A x - 9

¢) Ortogonalizacién usando reflexiones de Householder.

X
oxaa N
d) Descomposicion SVD con el comando svd. Avd ! \
Aoaxs N X2
n VRS 7
J——
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Ejercicio 8 (Condicionamiento en el cdlculo de pseudoinversas). Consideremos la familia de ma-

trices {As}s>0 € M2(R) dada por
s [L @
S [V I I

Para cada 6 > 0, calcular la psendoinversa A3 . iQué implica esto sobre el condicionamiento del
problema de computar la pseudoinversa de una matriz dada?
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Ejercicio 9 (Orbita planetaria). Un cierto planeta sigue una érbita eliptica, que en el plano puede
ser escrita mediante la ecuacion

rI_!;“! + hay +: +dy + e,
— e - -

donde los coeficientes orbitales a, b. e, d. ¢ son desconocidos.

a) Se tienen las signientes 10 ohservaciones de la posicion del planeta:

x| L02 095 087 077 067 056 044 030 016 0.01
y | 039 032 027 022 018 015 013 012 013 015

Determinar los coeficientes orbitales resolviendo el sistema de ecuaciones resultante de tamaiio
10 x 5. Graficar las observaciones junto a la drbita resultante. Para ello, pueden ser iitiles las
funciones meshgrid y contour,

[X,Y] = meshgrid(xmin:deltax:xmax,ymin:deltay:ymax};
Z = a*X.”2 + beX.*Y + c#Y."2 4 d+X + esY + f;
contour(X,Y,Z,[0 0])

b) Este problema estd cerea de ser de rango deficiente. Para ver el efecto que esto tiene en la solu-

[

cidn, perturbar los datos un poco sumando en cada coordenada de cada observacion un nimero
aleatorio en el intervalo [—0,0005, — 0005]. Computar los nuevos coeficientes para los datos per-
turbados, y graficar las drbitas resultantes con las observaciones originales y las perturbadas.

Usar la descomposicidn SVD para computar la solueidn al problema de la parte a). Con los
valores singulares ordenados en forma decreciente, computar las érbitas resultantes al tomar los
primeros k valores singulares, k =1,..., 5.

d) Repetir la parte b), pero ahora nsando las aproximaciones de rango mas bajo de la matriz de

minimos cuadrados. LQué efecto tiene ahora la perturbacion de los coeficientes sobre las drhitas
computadas? LQué solucidn te parece mejor: una que aproxime las observaciones de forma mis
precisa o una que sea menos sensible respecto a perturbaciones?
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Ejercicio 11 (Concentracién de sustancia). Se espera que la concentracién de una determinada
sustancia en sangre decaiga exponencialmente en el tiempo. Vamos a ajustar la funcién modelo

y=f(tix) = e, x= [.rl.,rg]f.

a los datos

t | 0.5 1.0 1.5 20 25 30 35 40
v | 680 3.00 1.50 0.75 048 025 020 0.15

a) Realizar un ajuste de los datos usando el método de Gauss-Newton.

b) Tomando logaritmo de la funeién modelo, se obtiene
log(y) = log(x1) + wat.

que es un modelo lineal en los parametros (log(x). r2). Realizar un ajuste de minimos cuadrados
lineal para hallar estos nuevos parametros.

¢) Graficar v comparar las soluciones obtenidas con los dos métodos, {Coinciden los valores de x
determinados en las partes anteriores? {Coinciden los residuos? LEs esperable lo que se ohserva
computacionalmente?
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